



REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO ZA DEMOGRAFIJU,
OBITELJ, MLADE I SOCIJALNU POLITIKU

KLASA: 022-03/20-02/102
URBROJ: 519-04-3-1-1/5-20-10

Zagreb, 15. lipnja 2020.

**USTANOVE SOCIJALNE SKRBI KOJE PRUŽAJU
USLUGE SMJEŠTAJA I ORGANIZIRANOG
STANOVANJA**

- *ravnateljicama/ravnateljima, svima* -

PREDMET: Sudjelovanje korisnika usluge smještaja u udomiteljskim obiteljima na izborima zastupnika u Hrvatski sabor
– upute o postupanju, *dostavljaju se*

Poštovani,

Odlukom Predsjednika Republike Hrvatske o raspisivanju izbora za zastupnike u Hrvatski sabor („Narodne novine“ broj 62/2020) određeno je kako će se izbori održati na biračkim mjestima u Republici Hrvatskoj u nedjelju, **5. srpnja 2020.**

Sukladno čl. 71. Zakona o izborima zastupnika u Hrvatski sabor („Narodne novine“ broj 116/99, 109/00, 53/03, 69/03, 167/03, 44/06, 19/07, 20/09, 145/10, 24/11, 93/11, 120/11, 19/15, 104/15, 98/19) ministrica za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku odredila je posebna biračka mjesta za glasovanje birača koji su smješteni u ustanovama socijalne skrbi (rješenje u privitku ovoga dopisa).

Sukladno članku 27. st. 2. Zakona o registru birača („Narodne novine“ br. 144/12, 105/15, 98/19), za birače koji su na dan izbora zastupnika u Hrvatski sabor smješteni u ustanovama socijalne skrbi, **ravnatelji ustanova dužni su na zahtjev birača dostaviti podatke o biraču nadležnom upravnom tijelu prema sjedištu ustanove socijalne skrbi.**

Napominjemo da za **birače smještene u ustanovama socijalne skrbi, za koje nisu određena posebna biračka mjesta**, podneseni zahtjev se može prihvatiti kao **zahtjev za izdavanje potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta** ili kao **zahtjev za privremeni upis izvan mjesta prebivališta.**

Slijedom navedenog, svi ravnatelji ustanova (i onih ustanova koje su određene kao posebna biračka mjesta i onih koje nisu) dužni su **u žurnom roku** odmah po primitku ovog dopisa poduzeti sljedeće radnje:

1. Obavijestiti **sve korisnike usluge smještaja i organiziranog stanovanja starije od 18 godina** o održavanju izbora zastupnika u Hrvatski sabor te ih uputiti na koji način

moгу ostvariti svoje biračko pravo na ovim izborima, a sukladno Zakona o izborima zastupnika u Hrvatski sabor („Narodne novine“ broj 116/99, 109/00, 53/03, 69/03, 167/03, 44/06, 19/07, 20/09, 145/10, 24/11, 93/11, 120/11, 19/15, 104/15, 98/19);

2. Od svih korisnika koji iskazuju interes za sudjelovanje na izborima zastupnika u Hrvatski sabor prikupiti potpisane zahtjeve za dostavu njihovih osobnih podataka nadležnom upravnom tijelu prema sjedištu ustanove socijalne skrbi koristeći **Obrazac 1.** u privitku ovog dopisa;
3. Grupirati prikupljene podatke na način da se podaci svih korisnika unesu u jednu tablicu, koristeći **Obrazac II.** u privitku ovog dopisa (za one ustanove koje su određene kao posebna biračka mjesta) ili **Obrazac III.** (za one ustanove koje nisu određene kao posebna biračka mjesta);
4. Navedene tablice dostaviti nadležnom upravnom tijelu, **prema sjedištu ustanove socijalne skrbi**, a vlastoručno potpisane ili na drugi način označene zahtjeve od strane korisnika ostaviti u evidenciji ustanove socijalne skrbi.

Gore spomenute radnje potrebno je izvršiti i za sljedeće korisnike koji žele sudjelovati na izborima zastupnika u Hrvatski sabor (temeljem čl. 83. Zakona o izborima zastupnika u Hrvatski sabor):

- *Birač koji zbog teže bolesti, tjelesnog oštećenja ili nemoći nije u mogućnosti pristupiti na biračko mjesto, može o tome obavijestiti nadležno izborno povjerenstvo najranije tri dana prije dana održavanja izbora ili birački odbor na dan održavanja izbora, a predsjednik biračkog odbora određuje najmanje dva člana biračkog odbora koji će birača posjetiti u mjestu u kojem se nalazi i omogućiti mu glasovanje*
- *Birač koji zbog kakve tjelesne manje ili zbog toga što je nepismen ne bi mogao glasovati na način predviđen Zakonom, može doći na biračko mjesto s drugom osobom koja je pismena i koja će po njegovoj ovlasti i uputi zaokružiti odgovor*

Prema zaprimljenim informacijama od Državnog izbornog povjerenstva, birački odbori s redovnih biračkih mjesta, zbog epidemioloških mjera, neće odlaziti u ustanove socijalne skrbi u kojima nisu određena posebna biračka mjesta kako bi omogućili glasovanje biračima-korisnicima tih ustanova.

Birački odbori koji su imenovani za određeno posebno biračko mjesto u ustanovi socijalne skrbi mogli bi odlaziti i u podružnice te iste ustanove kako bi i biračima koji su tamo smješteni omogućili glasovanje, ako im je ta podružnica dostupna, budući da birački odbori nemaju organizirani prijevoz.

Ravnateljima ustanova u kojima su smješteni korisnici lišeni poslovne sposobnosti posebnu pozornost skrećemo na činjenicu da se **sve navedeno u ovom dopisu odnosi i na sudjelovanje osoba lišenih poslovne sposobnosti na izborima zastupnika u Hrvatski sabor**, obzirom da je člankom 64. Zakona o registru birača priznato biračko pravo i osobama lišenim poslovne sposobnosti.

Molimo da u suradnji sa skrbnicima osoba lišenih poslovne sposobnosti, provjerite jesu li sve te osobe upisane u registar birača prema mjestu prebivališta koji je dostupan na stranici Ministarstva uprave (<https://biraci.gov.hr/RegistarBiraca/>).

Ukoliko utvrdite da određene osobe lišene poslovne sposobnosti nisu upisane u Registar ili su upisani podaci neispravni ili nepotpuni, potrebno je podnijeti nadležnom upravnom tijelu usmeni ili pisani zahtjev za upis, dopunu ili ispravak podataka.

Podsjećamo da pripadnici nacionalnih manjina imaju pravo na zastupljenost u Hrvatskom saboru te ostvaruju pravo glasovanja temeljem nacionalne pripadnosti.

Ako evidencije na kojima se temelji upis u registar birača ne sadrže podatak o nacionalnoj pripadnosti, birači mogu pred nadležnim upravnim tijelom dati izjavu o nacionalnoj pripadnosti ili ispraviti upisani podatak.

Rok do kojeg je moguće podnositi zahtjeve za upis, dopunu ili ispravak podataka upisanih u registar birače istječe u srijedu **24. lipnja 2020.**

Po izvršenju gore navedenih radnji, **u ustanovama koje su određene posebnim biračkim mjestima, moći će glasovati svi korisnici te ustanove koji su za to iskazali interes i koji su upisani kao birači tog posebnog biračkog mjesta** (dakle jer je ustanova prethodno za njih dostavila sve potrebne podatke nadležnom upravnom tijelu).

Korisnici svih drugih ustanova (koje nisu određene kao posebna biračka mjesta), a za koje ustanove odrade gore opisanu proceduru, **moći se glasovati kada nadležno upravno tijelo prihvati njihov zahtjev za privremeni upis u registar birača ili im izda potvrdu za glasovanje izvan mjesta prebivališta.**

Pri tome je važno naglasiti kako će birač, **koji se privremeno upisao u registar birača grada ili općine koji grad/općina se nalazi u istoj izbornoj jedinici u kojoj taj birač ima prebivalište, moći glasovati na biračkom mjestu kojem pripada adresa koju je birač naveo da će se zateći na dan izbora** (u konkretnom slučaju na biračkom mjestu kojem pripada adresa sjedišta ustanove socijalne skrbi u kojoj će se taj birač zateći na dan izbora).

Birač koji se privremeno upisao u registar birača grada ili općine koji grad/koja općina **nije u istoj izbornoj jedinici** u kojoj taj birač ima prebivalište, taj birač će moći glasovati na **posebnom biračkom mjestu na kojem glasuju privremeno upisani birači** (birači koji glasuju izvan izborne jedinice u kojoj imaju prebivalište), a pri tome treba uzeti u obzir da posebna biračka mjesta neće biti određena u svakom gradu/općini.

Važno je napomenuti i da se privremenim upisom ne mijenja podatak o prebivalištu ili adresi stanovanja birača.

Osim privremenog upisa u registar birača, postoji i **moгуćnost izdavanja potvrde za glasovanje izvan mjesta prebivališta** s naznakom mjesta boravka za birače koji će se na dan izbora zateći izvan mjesta svog prebivališta (u ovom slučaju nalazit će se u ustanovi socijalne skrbi).

Birači za koje je ishodaena navedena potvrda moći će glasovati:

- na biračkom mjestu naznačenom na potvrdi,
- na (bilo kojem) redovnom biračkom mjestu unutar svoje izborne jedinice, uključujući redovno biračko mjesto birača,
- na (bilo kojem) posebnom biračkom mjestu izvan svoje izborne jedinice (takva posebna biračka mjesta naknadno će odrediti nadležno tijelo).

Ukoliko se korisnik izjasni da na dan izbora želi otići glasovati na biračko mjesto koje mu temeljem njegovog mjesta prebivališta i pripada, za njega nije potrebno odrađivati proceduru dostavljanja podataka nadležnom upravnom tijelu županije odnosno takav korisnik na dan izbora odlazi na svoje redovno biračko mjesto i ondje glasuje.

U svrhu osiguravanja podrške korisnicima u sudjelovanju na izborima zastupnika u Hrvatski sabor, ovim putem posebno molimo ravnatelje domova za odrasle osobe s tjelesnim, intelektualnim, osjetilnim i mentalnim oštećenjima da u tom slučaju osiguraju da na dan izbora u ustanovi bude prisutna jedna ili više osoba koje će pružati podršku korisnicima biračima i po potrebi biračkom odboru. Osobe koje će na ovaj način pružati podršku trebale bi biti one koje dobro poznaju sve korisnike ustanove, njihove potrebe, mogućnosti, želje i strahove i koje korisnici doživljavaju pozitivnim i podržavajućim osobama, kako bi im one svojom prisutnošću na izbornom mjestu bile u mogućnosti dati podršku u ovoj, za neke korisnike novoj situaciji.

Također Vas upućujemo na primjenu i pridržavanje epidemioloških smjernica koje budu na snazi na dan održavanja izbora.

Svi obrasci, kao i elektronska verzija ovog dopisa, bit će objavljeni na web stranicama Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku. Za sve dodatne informacije vezane uz ovu temu slobodni ste obratiti se nadležnim upravnim tijelima županija odnosno Grada Zagreba, Državnom izbornom povjerenstvu kao i Ministarstvu za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku na e-maileve: krunoslav.petric@mdomsp.hr i maja.sutalo@mdomsp.hr.

Zaključno, naglašavamo kako je **mogućnost sudjelovanja** svih korisnika ustanova socijalne skrbi na izborima zastupnika u Hrvatski sabor od iznimnog značaja za svakog od njih, te Vas još jednom molimo za **žurno** postupanje po ovim uputama.

S poštovanjem,



MINISTRICA

izv. prof. dr. sc. Vesna Bedeković

Privitak:

1. Obrazac I. Zahtjev korisnika ustanove socijalne skrbi za dostavu podataka upravnim tijelima nadležnim za vođenje registra birača u svrhu ostvarivanja biračkog prava
2. Obrazac II. Podaci o korisnicima ustanove socijalne skrbi koji su ispunili zahtjev za dostavom podataka upravnim tijelima u svrhu glasovanja na posebnom biračkom mjestu
3. Obrazac III. Podaci o korisnicima ustanove socijalne skrbi koji su ispunili zahtjev za dostavom podataka upravnim tijelima u svrhu ostvarivanja biračkog prava

Dostaviti:

1. Naslovu,
2. Pismohrani, ovdje

Na znanje:

1. Državno izborno povjerenstvo, dip@izbori.hr
2. Ministarstvo uprave, pisarnica@uprava.hr